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»S Camusom zavidam tistim, ki bodo, ko me ne bo več, ljubili cvet-
je in žene, s Kosovelom tistim, ki bodo lahko poslušali, kako bori  
vršijo.« (Pahor, 2009: 369)

Čeprav človek v življenju tudi izzveni in mine, se zdi, da je prav literatura 
tisti svet, v katerem ostane vedno živ.

Pred nami je lahko vselej, ko odpremo knjigo, kjer ostaja tak, kot ga je 
videl ustvarjalec – obenem pa sme biti tak − kot ga vidi vsak izmed nas. Morda 
je ravno možnost stika in notranje povezanosti z zgodbo tista, ki nam odpira 
vrata iz sedanjosti v preteklost in obratno.

Živost književne osebe, njeno ravnanje, prostor, kamor je bivanjsko in miselno 
vpet, pogosto tudi ujet, je skorajda vedno nesluteno enaka, skorajda ista. 

Izrazita bivanjska odprtost izobraženca, ki išče svoj osebni odgovor na vpraša-
nje »Kdo sem in kam grem?«, iskanje identitete v pisanem vrvežu Trsta, ki ga 
zaznamujejo najprej razpad starega avstro-ogrskega sveta, rani prva svetovna 
vojna, prvi koraki italijanskega fašizma, s požigom Narodnega doma, kasnejši 
odhod v severno Afriko in na bojišče in tragična, težka izkušnja niza geno-
cidnih taborišč, ki jih kakor po srečnem naključju preživi.

Zasidran v preteklosti osebnega, tudi intimnega doživetja, je Boris Pahor, pri-
čevalec eksistencialne dvojnosti, rahločutni sooblikovalec mostu med dvema, 
ki lahko zgradita odnos – moški in ženska – predvsem pisatelj.

Želi biti, in tudi je, ves čas svojega dolgega in razgibanega življenja – slovenski 
pisec: kratke proze, s podobami slovenskega človeka in v romanih − Slovenca 
in evropskega svetovljana.

* * *
Tudi zato je v drugi številki revije, v Razpravi, tokrat objavljen prispevek prof. 
Mire Sušić, ki podrobneje analizira pisateljevo zbirko kratke proze Grmada v 
pristanu in se skladno s svojo naravo in življenjem med Slovenci v zamejstvu 
interpretativno povezuje s polpreteklim ter ga skuša povezati s sedanjostjo.

Učna sedanjost, ki jo z naslovi napovedujejo didaktični prispevki, ravno tako 
odpira potrebo po angažiranju učitelja in učenja pri branju in pisanju; tokrat 
poustvarjalnem (prispevka Mojce Batič Škarabot in Vanje Kavčnik Kolar).

Eva Vrhovnik Gomboc s člankom Govor derviša Alija Rašida v pesmi Antona 
Aškerca Čaša nesmrtnosti aktualizira pomen govorjene besede in njeno onto-
loško sporočilo, tako kot se Mojca Kavčič loteva Prešernove poezije, Krsta pri 
Savici – in Črtomirja v njej.

Prispevek mladega raziskovalca Jana Černetiča kaže, da je tudi Levstikovo Po-
potovanje Od Litije do Čateža za šolsko rabo sodobno, zanimivo in tako kot vsa 
slovenska književnost – vedno znova živo.
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